Вступительная работа, 7 класс, вариант 1, 10.04.2016
1. Вычислите: 
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Ответ: 4/13

Стоимость задачи: 2 балла.

Критерии оценки: За вычислительную ошибку или неверно списанное условие снимается 1 балл.

Ошибка при сокращении дроби – 0 баллов.

2. Найдите значение выражения: 
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, где  
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Ответ: -6
Решение: 
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Стоимость задачи: 2 балла.

Критерии оценки: Ошибка в применении формул сокращенного умножения – 0 баллов.

3. Турист, идущий из деревни на железнодорожную станцию, пройдя за первый час 3 км, рассчитал, что опоздает к поезду на 40 минут, если будет двигаться с прежней скоростью. Поэтому остальной путь он проходит со скоростью 4
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км

 и прибывает на станцию за 45 минут до отхода поезда. Найдите расстояние от деревни до станции.

Ответ: 20 км

Решение: Пусть x км – искомое расстояние. Тогда 
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. Откуда x=20 км.
Стоимость задачи: 3 балла.

Критерии оценки: Правильно составлено и обосновано уравнение – 2 балла. Если при правильном решении в ответе указана не та величина – 2 балла.
4. Влажность свежескошенной травы составляет 60%, а влажность сена   20%. Сколько сена получится из тонны свежей травы?

Ответ: 500 кг

Решение: В 1000 кг свежескошенной травы 40% сухого вещества – 400 кг. В сене эти же 400 кг составляют 80%. Тогда масса сена 400: (80/100)=500 кг.

Стоимость задачи: 3 балла.

Критерии оценки: В последнем действии вместо деления выполнено умножение – 1 балл.

5. Кусок проволоки длиной 153 см надо разрезать на несколько частей, каждая из которых имеет длину 12 см или 15 см, но так, чтобы обрезков не было. Как это сделать? Найти все возможные способы.

Ответ: 9 по 12 и 3 по 15 или 4 по 12 и 7 по 15.

Решение: Всего кусков не меньше, чем 153/15=10,2 и не больше, чем 153/12=12,75. Но так как количество кусков должно быть целым, то их 11 или 12. Если их 11 штук длиной 12, то общая длина 12*11=132. Заменив 7 коротких кусков на длинные получим 153 см. Тогда коротких 4, а длинных 7. Если кусков 12 и они все короткие,  то общая длина 144, а значит нужно заменить длинными 3 куска. Тогда коротких 9, а длинных 3.
Стоимость задачи: 4 балла.

Критерии оценки: Каждый из найденных вариантов – 1 балл. Если обосновано, что других вариантов нет, то еще 2 балла.
6. Выходя утром в школу, Вася взял с собой 20 конфет. Вернувшись, он заметил, что по дороге в школу он съел в полтора раза больше конфет, чем в школе, а по дороге домой – в полтора раза меньше, чем в школе.  Сколько конфет осталось  у Васи?  ( Вася каждую конфету съедает сразу целиком.)
Ответ: 1.

Решение: Пусть x конфет Вася съел по дороге домой, тогда в школе он съел 1,5x, а по дороге в школу - 2,25x конфет. Всего он съел 4,75x конфет. Т.к. число конфет целое, то х делится на 4. Если х хотя бы 8, то число конфет хотя бы 8*4,75=39. Но конфет всего 20, значит х=4. Осталось 20-4*4,75=1 конфета.
Стоимость задачи: 5 баллов.

Критерии оценки: Если получено выражение, равное 4,75х, но дальнейшее решение не обосновано – не более 2 баллов. Верный ответ без решения – 1 балл. Верный ответ с указанием сколько конфет было съедено на каждом этапе – 2 балла. Баллы в этих критериях не суммируются.
7. В треугольнике АВС АВ=ВС, АС=10. Из точки К, середины АВ,  проведен перпендикуляр КЕ к стороне АВ до пересечения со стороной  ВС в точке Е. Периметр треугольника АВС равен 40 см.  Найти периметр треугольника АЕС.
Ответ: 25.

Решение: Треугольник КВЕ равен треугольнику АКЕ по двум катетам. Следовательно АЕ=ВЕ. Тогда периметр треугольника АЕС=ВС+10. Т.к. периметр треугольника АВС равен 40, ВС=(40-10)/2=15. Периметр треугольника АЕС=ВС+10=25.
Стоимость задачи: 5 баллов.

Критерии оценки: Найдена длина ВС – 1 балл. Обосновано, что АЕ=ВЕ – 2 балла. При недостаточной обоснованности утверждений снимается 1 или 2 балла.
Вступительная работа, 7 класс, вариант 2, 10.04.2016
1. Вычислите:  
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Ответ: 5/19

Стоимость задачи: 2 балла.

Критерии оценки: За вычислительную ошибку или неверно списанное условие снимается 1 балл


Ошибка при сокращении дроби – 0 баллов.
2. Найдите значение выражения: 
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Ответ: 
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Решение: 
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Стоимость задачи: 2 балла.

Критерии оценки: Ошибка в применении формул сокращенного умножения – 0 баллов.

3. Турист, идущий из деревни на железнодорожную станцию, пройдя за первый час 3,5 км, рассчитал, что опоздает к поезду на 1 час, если будет двигаться с прежней скоростью. Поэтому остальной путь он проходит со скоростью 5
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км

 и прибывает на станцию за 30 минут до отхода поезда. Найдите расстояние от деревни до станции.

Ответ: 21 км

Решение: Пусть x км – искомое расстояние. Тогда 
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. Откуда x=21 км.
Стоимость задачи: 3 балла.

Критерии оценки: Правильно составлено и обосновано уравнение – 2 балла. Если при правильном решении в ответе указана не та величина – 2 балла.

4. Влажность свежесобранных грибов составляет 99%. После подсушивания их влажность составила 98%. Сколько сушеных грибов получится из 100 кг свежих?
Ответ: 50 кг

Решение: В 100 кг свежих грибов 1% сухого вещества – 1 кг. В сушеных грибах этот же 1 кг составляют 2%. Тогда масса сушеных грибов 1: (2/100)=50 кг.

Стоимость задачи: 3 балла.

Критерии оценки: В последнем действии вместо деления выполнено умножение – 1 балл.

5. Кусок проволоки длиной 123 см надо разрезать на несколько частей, каждая из которых имеет длину 12 см или 15 см, но так, чтобы обрезков не было. Как это сделать? Найти все возможные способы.

Ответ: 9 по 12 и 1 по 15 или 4 по 12 и 5 по 15.

Решение: Всего кусков не меньше, чем 123/15=8,2 и не больше, чем 123/12=10,75. Но так как количество кусков должно быть целым, то их 9 или 10. Если их 9 штук длиной 12, то общая длина 12*9=108. Заменив 5 коротких кусков на длинные получим 123 см. Тогда коротких 4, а длинных 5. Если кусков 10 и они все короткие,  то общая длина 120, а значит нужно заменить длинными 1 кусок. Тогда коротких 9, а длинных 1.

Стоимость задачи: 4 балла.

Критерии оценки: Каждый из найденных вариантов – 1 балл. Если обосновано, что других вариантов нет, то еще 2 балла.

6. Выходя утром в школу, Петя взял с собой 20 конфет. Вернувшись, он заметил, что по дороге в школу он съел в три раза больше конфет, чем в школе, а по дороге домой – в три раза меньше, чем в школе. Сколько конфет осталось  у Пети?   ( Петя каждую конфету съедает сразу целиком.)
Ответ: 7.

Решение: Пусть x конфет Вася съел по дороге домой, тогда в школе он съел 3x, а по дороге в школу - 9x конфет. Всего он съел 13x конфет. Т.к. число конфет целое и не больше 20, то х=1. Осталось 20-13*1=7 конфет.
Стоимость задачи: 5 баллов.

Критерии оценки: Если получено выражение, равное 13х, но дальнейшее решение не обосновано – не более 2 баллов. Верный ответ без решения – 1 балл. Верный ответ с указанием сколько конфет было съедено на каждом этапе – 2 балла. Баллы в этих критериях не суммируются.

7. В треугольнике АВС АВ=ВС, АС=15. Из точки К, середины АВ,  проведен перпендикуляр КЕ к стороне АВ до пересечения со стороной  ВС в точке Е. Периметр треугольника АЕС равен 40 см.   Найти периметр треугольника АВС.

Ответ: 65.

Решение: Треугольник КВЕ равен треугольнику АКЕ по двум катетам. Следовательно АЕ=ВЕ. Т.к. периметр треугольника АЕС=40=АЕ+ЕС+15, то АЕ+ЕС=25=ВЕ+ЕС=ВС. Т.к. треугольник АВС –равнобедренный, то АВ=ВС=25, а периметр треугольника АВС равен 25+25+15=65.
Стоимость задачи: 5 баллов.

Критерии оценки: Обосновано, что АЕ=ВЕ – 2 балла. При недостаточной обоснованности утверждений снимается 1 или 2 балла.
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